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Inleiding 

Eind 2021 zijn 7.981 inwoners van gemeente Leeuwarden uitgenodigd om mee 

te doen aan de inwonersenquête. Hierbij zijn in wijken met over het algemeen 

een lage(re) response extra inwoners benaderd. In totaal hebben 2.124 

personen de vragenlijst tijdig ingevuld; 76% online en 24% schriftelijk. De totale 

response komt hiermee op 27%. Variërend van 18% in Bilgaard & Havankpark 

e.o. tot 40% in Dorpen Zuid-West. Voor alle wijken is de minimum grens van 

ingevulde vragenlijsten behaald. Alle gegevens zijn gewogen naar wijk, leeftijd 

en geslacht. Hiermee mogen de gegevens beschouwd worden als representatief 

voor de gemeente.  

De onderwerpen van de inwonersenquête 2021: 

A. Voorzieningen en onderhoud 
B. Afvalinzameling 

C. Overlast, ergernissen en handhaving 

D. Veiligheid 

E. Uw oordeel over uw wijk/dorp en de binnenstad 
F. Tuin/balkon en klimaataanpassingen 

G. Welzijn 

H. Overleg met de bewoners en betrokkenheid van bewoners 
 

Dit rapport bevat de gegevens over onderdeel G. Welzijn. De meest recente 

gegevens van 2021 worden indien beschikbaar gepresenteerd naast gegevens uit 
voorgaande jaren om zo in grote lijnen een beeld te geven van de 

ontwikkelingen.  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Bronnen: Inwonersenquêtes 2021, 2020, 2019, 2018, 2017, 2016  

Bewerking: Afdeling Statistiek en Onderzoek Gemeente Leeuwarden 
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G1. Gelukkig voelen 

Net als vorig jaar geven de inwoners van gemeente Leeuwarden gemiddeld een 

7,6 aan hoe gelukkig men zich in het algemeen voelt. De rapportcijfers op 

wijkniveau variëren van 7,1 in Binnenstad tot 8,1 in Dorpen Zuid-West. We zien 

geen grote verschuivingen ten opzichte van vorig jaar. 

 

Wijk 2020 2021 

Dorpen Zuid-West 7,9 8,1 

Goutum 7,9 8,0 

Vossepark & Helicon 7,8 7,9 

Westeinde e.o. 7,9 7,8 

Stiens e.o. 7,9 7,8 

Grou e.o. 7,9 7,8 

Dokkumer Ie e.o. 7,8 7,7 

De Zuidlanden 7,8 7,7 

Dorpen Zuid-Oost 7,8 7,7 

Heechterp & Schieringen 7,2 7,6 

Camminghaburen e.o. 7,7 7,6 

Aldlân & De Hemrik 7,5 7,6 

Hempens/Teerns & Zuiderburen 8,0 7,6 

Gemeente Leeuwarden 7,6 7,6 

Huizum-West 7,7 7,5 

Nijlân & De Zwette 7,3 7,5 

Bilgaard & Havankpark e.o. 7,4 7,5 

Sonnenborgh e.o. 7,4 7,4 

Oud-Oost 7,5 7,3 

Potmargezone 7,4 7,2 

Vrijheidswijk 7,5 7,2 

Binnenstad 7,5 7,1 

 

  

7,6 7,6 
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G2. Algemene gezondheid 

Over het algemeen beoordelen de inwoners van gemeente Leeuwarden hun 

gezondheid al jaren als goed: 74% goed-zeer goed-uitstekend in 2021. Dit ligt 

wel iets lager dan in voorgaande jaren toen lag dit percentage op 78-79%. 

  

Op wijkniveau ligt het percentage inwoners dat de gezondheid als uitstekend t/m 

goed beoordeeld met 85% het hoogst in Vossepark & Helicon, Hempens/Teerns 

& Zuiderburen en Dorpen Zuid-West; het laagst in Bilgaard & Havankpark e.o. 

(63%). Ten opzichte van vorig jaar valt op dat meer inwoners van Nijlân & De 

Zwette hun gezondheid als uitstekend-goed ervaren. In Goutum en Sonnenborgh 

e.o. daarentegen beoordelen de inwoners hun gezondheid minder vaak als 

uitstekend-goed. Zie de tabel op de volgende pagina voor een overzicht van alle 

wijken.  

 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2016

2018

2020

2021

Oordeel gezondheid

Uitstekend Zeer goed Goed Redelijk Matig Slecht Zeg ik liever niet
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Algemene gezondheid: percentage uitstekend+zeer goed+goed per wijk 

Wijk 2016 2018 2020 2021 

Vossepark & Helicon 77 85 88 85 

Hempens/Teerns & Zuiderburen 88 86 87 85 

Dorpen Zuid-West 92 84 89 85 

Grou e.o. 87 80 84 84 

Nijlân & De Zwette 68 75 72 83 

De Zuidlanden 88 89 87 79 

Huizum-West 82 71 79 78 

Dokkumer Ie e.o. 78 86 85 78 

Goutum 81 85 91 77 

Westeinde e.o. 81 73 82 76 

Stiens e.o.  86 84 76 

Dorpen Zuid-Oost 88 91 81 75 

Binnenstad 76 83 71 74 

GEMEENTE LEEUWARDEN 78 78 79 74 

Camminghaburen e.o. 84 75 81 73 

Potmargezone 80 81 74 70 

Sonnenborgh e.o. 82 82 81 69 

Oud-Oost 75 77 76 68 

Heechterp & Schieringen 69 67 69 68 

Aldlân & De Hemrik 75 80 72 66 

Vrijheidswijk 65 64 69 65 

Bilgaard & Havankpark e.o. 58 69 70 63 
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G3. Mentale (geestelijke) gezondheid 

8 op de 10 inwoners van gemeente Leeuwarden beoordeelt de mentale 

gezondheid als uitstekend, zeer goed of goed. Dit is iets lager dan in 2020. In de 

wijken: Dorpen Zuid-West, Goutum en Hempens/Teerns & Zuiderburen 

beoordeelt meer dan 90% van de inwoners de mentale gezondheid als 

uitstekend-goed. Inwoners van de wijken Potmargezone (67%), Sonnenborgh 

e.o. (70%) en Binnenstad (70%) scoren het minst hoog (bijlage Bij G3). 

De COVID crisis zorgt voor verandering in de mentale gezondheid. In 2021 

ervaarde 46% van de inwoners een verslechtering ten opzichte van 34% in 

2020. 
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G4. Eenzaamheid 

In 2020 zagen we een verschuiving in gevoelens van eenzaamheid: meer 

inwoners kozen voor de optie zelden ten koste van de optie nooit. In 2021 zien 

we gelijke percentages voor nooit en zelden (33%) en een toename in inwoners 

dat zich soms eenzaam voelt (van 23% (2020) naar 27%). Deze opvallende 

ontwikkelingen staan waarschijnlijk niet los van de COVID maatregelen. 

 
 

 

G5. Aankloppen in wijk/dorp voor … en bekendheid buurtkamer 

Nieuw in de inwonersenquête 2021 is de vraag of men weet waar men in de 

eigen wijk/het eigen dorp terecht kan voor vrijwilligerswerk, om mensen te 

ontmoeten of voor ondersteuning vanuit de WMO. De meerderheid van de 

inwoners weet waar ze terecht kan voor vrijwilligerswerk (60%) en om mensen 

te ontmoeten (66%). Een kleiner deel van de inwoners weet waar ze kan 

aankloppen als er ondersteuning uit de WMO nodig is (48%). 

 

Onderwerp 
2021 

Ja 

Als u vrijwilligers werk in uw wijk wilt doen 60% 

Als u mensen wilt ontmoeten 66% 

Als u ondersteuning vanuit de WMO nodig heeft 48% 
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Eveneens is er gevraagd naar de bekendheid met de dorps- en/of buurtkamers. 

In totaal geeft 43% van de inwoners aan de dorps-/buurtkamer te kennen; 8% 

is er wel eens geweest of komt er regelmatig.  

 

 

 

G6. Inzetten voor eigen wijk/dorp 

In 2021 zet 1 op de 4 inwoners zich in voor de eigen wijk/het eigen dorp. 

Eveneens geeft 1 op de 4 inwoners aan zich in te willen zetten bijvoorbeeld voor 

buurtactiviteiten en/of burenhulp. In de afgelopen jaren is het percentage 

inwoners dat zich niet wil inzetten voor de eigen wijk/het eigen dorp iets 

afgenomen van 53% in 2017 en 50% (2019) naar 48% in 2021.  
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Bekendheid dorps-/buurtkamer

Ja, ik kom er regelmatig

Ja, ik ben er wel eens geweest

Ja, ik weet waar hij is maar ben er (nog) niet geweest

Nee, ken ik niet
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Bijlage  

Bij G3. Mentale gezondheid 

Percentage uitstekend+zeer goed+goed per wijk 

Wijk 2020 2021 

Dorpen Zuid-West 88 97 

Goutum 82 92 

Hempens/Teerns & Zuiderburen 98 92 

Dorpen Zuid-Oost 91 90 

De Zuidlanden 90 89 

Vossepark & Helicon 89 88 

Dokkumer Ie e.o. 90 88 

Grou e.o. 90 87 

Westeinde e.o. 88 85 

Stiens e.o. 91 84 

Camminghaburen e.o. 90 83 

Bilgaard & Havankpark e.o. 81 82 

Huizum-West 88 80 

Nijlân & De Zwette 74 80 

Vrijheidswijk 82 80 

GEMEENTE LEEUWARDEN 86 80 

Aldlân & De Hemrik 91 78 

Oud-Oost 87 75 

Heechterp & Schieringen 82 75 

Binnenstad 80 70 

Sonnenborgh e.o. 85 70 

Potmargezone 77 67 

 


